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Vážení spoluobčané. Léto nám 
před několika dny dalo vale a nezbývá, 
než si opět začít zvykat na zkracující se 
dny, pošmourné počasí, teplejší oble-
čení a přírodu chystající se k zaslouže-
nému odpočinku. Podzimní čas může 
v  někom probouzet smutek, apatii či 
negativní náladu, ale byla by veliká 
škoda pohlížet na tuto pravidelně se 
opakující roční dobu přes prsty. Pod-
zim s sebou přináší jedinečné zážitky, 
kterých si v  jiných částech roku větši-
nou neužijeme. Stačí si udělat malou 
vycházku za humna a můžeme ho bez 

nadsázky ocenit titulem nejbarevnější 
roční období. Podzimní vítr dává té-
měř nevyčerpatelné možnosti zaplnit 
nebe pestrobarevnými draky a  jinými 
létajícími zařízeními. Podzim je obdo-
bím pořádání posvícení a hodů, obdo-
bím sklizně ovoce, zeleniny, obdobím 
vinobraní a burčáků. A když se k tomu 
všemu přidá jako bonus i několik krás-
ných dnů babího či mariánského léta 
a vůně pečených brambor….. co víc si 
přát? Po dnech prázdnin, dovolených 
a zaslouženého volna se opět s elánem 
pouštíme do běžné práce. Děti zasedly 

do školních lavic, dospělí přepnuli na 
pracovní mód ve svých zaměstnáních 
a život se tak nějak vrátil do kolejí všed-
ního života. Samozřejmě je na každém 
z  nás, jak si ty obyčejné dny ozvlášt-
níme, zpestříme a užijeme. Nuda, šeď 
a jednotvárnost nejsou zrovna hnacím 
motorem pro dobrou náladu, jasnou 
mysl, radost z práce a spokojený život. 
Proto Vám ze srdce přeji, aby jste ten 
sychravý podzim ne přežili, ale prožili 
v klidu, pozitivní atmosféře a osobním 
uspokojení. 

Mgr. Jindřich Bulín, starosta obce
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Zastupitelstvo obce se sešlo v polovině měsíce srpna. 
V úvodu se zastupitelé zabývali zprávou o činnosti rady 
obce a rozpočtovým opatřením. Důležitým bodem zase-
dání zastupitelstva bylo schválení Obecně závazné vy-
hlášky obce Únanov č. 1/2019 o stanovení podmínek pro 

pořádání a průběh akcí typu technoparty a o zabezpe-
čení místních záležitostí veřejného pořádku v souvislosti 
s  jejich konáním. V  závěru jednání zastupitelé schválili 
Smlouvu o právu provést stavbu „Polní cesta na p.č. 5138 
a 5094 Únanov“ s Jihomoravským krajem Brno.

V průběhu prázdnin byly učiněny 
kroky, avizované v minulém čísle no-
vinek, vedoucí ke zvýšení bezpečnos-
ti občanů a návštěvníků obce. Při vjez-
du do naší obce, směrem od Plavče 
i  od Hlubokých Mašůvek, byly nain-
stalovány měřáky rychlosti s informa-
cí o chodcích, kterých bylo, je a bude 
v těchto úsecích vzhledem k blízkým 
sportovištím, pro místní i  náhodné 
projíždějící, nečekaně mnoho. Za-
jistili jsme také osazení výstražnými 
dopravními značkami „Chodci“ úse-
ky u  nové hasičárny a  na křižovatce 
u  plánovaného FitParku. Posunuta 
byla i  značka „Dej přednost v  jízdě“ 
včetně doplnění vodorovným znače-
ním na křížení silnic 2399/2 a 6069/6 
– směr od koupaliště. V  neposlední 
řadě jsme označili všechny hlavní 

příjezdové silnice do obce značkami 
Zákaz podomního prodeje. Nejčers-
tvějším opatřením je pak osazení ne-
přehledné zatáčky u  základní školy 

dopravním zrcadlem.
Věříme, že všechny tyto kroky bu-

dou dalším platným dílkem skládačky 
Bezpečná obec. 

V průběhu uplynulých měsíců jsme na obecním úřa-
dě přijali hned několik oprávněných stížností na nepříliš 
ohleduplné a  úctyhodné chování některých místních 
automobilů. Stížnosti se týkaly především parkování 
a rychlé jízdy.  Chápu, že starší automobily mají tendenci 
parkovat co nejblíže svým páníčkům, ale, milá přibližo-
vadla, existují přeci nějaká pravidla silničního provozu, 
které se chtě nechtě musí dodržovat. Jednoznačně musí 
být zachována bezpečná průjezdnost všech komuni-
kací nejen pro ostatní běžné dopravní prostředky, ale 
především pro prostředky hromadné přepravy, hasiče, 
záchranku, policii, popeláře, sypače. Jak by se asi tvářil 
Váš soused, třeba Superb nebo sousedka Octavia, kdy-
by jejich páníčkovi, nedej bože, hořel dům a  hasiči se 
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k  němu, kvůli Vašemu špatnému parkování nedostali? 
A co se týče parkování na chodnících, je to velice podob-
né. Představte si, že parkujete na chodníku, po kterém 
denně chodí postarší panička Vaší kamarádky, třeba Fa-
bie. A protože ta postarší panička nemůže kvůli Vám pro-
jít po chodníku, vstoupí znenadání do silnice, po které 
projíždí burácející Tatra nebo zdivočelá Jawa. Raději ani 
nedomýšlet. Dalším vašim nešvarem, milá auta, je bez-
ostyšné nedodržování maximálně povolené rychlosti. 
Neříkám, že se to týká všech, ale ať hodí kamenem, kdo 
je bez viny. Připomínám, že pokud není stanoveno jinak, 
je maximálka v  obci zákonem stanovena na 50 km/h 
a v obytných zónách, které v obci také máme, dokonce na 

pouhých 20 km/h.!!!!  Myslete, prosím, při každém svém 
výjezdu na to, že než opravdu zastavíte svoje plechová 
těla, například z  rychlosti 50 km/h, ujedete za dobrých 
podmínek ještě skoro třicet metrů!  A v zimě je to pak až 
dvojnásobek!!! Jsme na vesnici, takže počítejte, prosím, 
s tím, že Vám mohou zkřížit dráhu nejen neposední maz-
líčci Vašich páníčků, ale především jejich děti a vnoučata! 
Budu velmi rád, když se nad mými slovy alespoň na chvíli 
zamyslíte a nastavíte do svých palubních počítačů mód 
bezpečnosti, ohleduplnosti a racionálnosti.

Přeji Vám všem šťastnou jízdu, dobrý technický stav 
a stálý dohled Vašeho patrona svatého Kryštofa. 

 Mgr. Jindřich Bulín, starosta obce

Na samotném konci měsíce srpna se uskutečnilo vý-
běrové řízení – otevírání obálek na dodávku avizovaného 
sportovního zařízení FitPark Únanov. Přestože jsme oče-
kávali hojnou účast nabídek, opak byl pravdou. Zřejmě 
z důvodu letních prázdnin, dovolených a velké vytíženosti 
fi rem nám byla zaslána pouze jedna jediná nabídka. Tato 
nabídka však byla natolik odlišná od našich představ, že 

se stala neakceptovatelnou a komise se jednohlasně roz-
hodla, že toto výběrové řízení zruší a rada obce vypíše na 
konci měsíce září nové. Věříme, že se pro realizaci našeho 
sofi stikovaného projektu nalezne v průběhu října vhodný 
dodavatel, který dílo kvalitně, včas a rozumné peníze ko-
nečně vybuduje, takže v květnu roku 2020 pro Vás nový 
sportovní areál slavnostně otevřeme.

Na přelomu července a  srpna se 
v naší obci objevilo labutí mládě. Zdá-
lo se mírně poraněné a tak jsme roz-
točili telefonní linky a snažili se zjistit, 
jak nečekanou situaci řešit. Jednali 
jsme se životním prostředím, veteri-
nární stanicí, ochránci přírody i  orni-
tology.  Všemi těmito oslovenými od-
borníky nám bylo v podstatě shodně 
sděleno, že je labuť volně žijící zvíře, 
které se dokáže o sebe postarat a po-

kud není někde zaklíněné či zachyce-
né, nemáme na ně v žádném případě 
sahat a někam ho přemísťovat. Dopo-
ručili nám, abychom ji občas přikrmili 
nějakým rohlíkem. Nic víc. Až se prý 
sama rozhodne změnit lokalitu, udělá 
to. Pouze v případě, že by byla útočná 
a  ohrožovala kolemjdoucí, by pro ni 
přijeli a přemístili do jiné lokality. Dě-
kujeme tímto všem všímavým spolu-
občanům za sdělená upozornění.   

V  loňském roce si naše obec od-
byla premiéru původně oznámené 
soukromé akce oslavy narozenin, ze 
které se vyklubala regulérní meziná-
rodní technoparty. Většina z  obča-
nů Únanova i  blízkých obcí, včetně 
Znojma, má proto na loňský termín 
Znojemského historického vinobra-

ní ne zrovna příjemné vzpomínky. 
Neutichající zvuky, připomínající 
provoz železáren a válcoven plechů, 
nepořádek v  nejtěsnějším okolí 
chráněného území naší přírodní pa-
mátky Losolosy, davy potulujících se 
technařů po ulicích obce, no raději 
asi nepřipomínat. Velice nás proto 

na začátku prázdnin znervóznila 
informace Policie ČR, že by se po-
dobná akce měla opakovat i  letos. 
Okamžitě jsme začali podnikat kro-
ky, které by mohly tuto akci alespoň 
nějakým způsobem regulovat. Jed-
noduše zakázat se totiž nedá. Vstou-
pili jsme do jednání nejen s  Policií 
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ČR, ale také Celní správou, Krajskou 
hygienickou stanicí, krajským Odbo-
rem životního prostředí a  na zákla-
dě vzoru Ministerstva vnitra vydali 
novou Obecně závaznou vyhlášku 
Obce Únanov č. 1/2019 o stanovení 
podmínek pro pořádání a  průběh 
akcí typu technoparty a o zabezpe-
čení místních záležitostí veřejného 
pořádku v souvislosti s  jejich koná-
ním. Těsně před avizovaným termí-
nem jsme ještě osadili příjezdové 
cesty do Losolos dopravními znač-
kami Zákaz stání, abychom zame-

zili případnému blokování místních 
komunikací neukázněnými moto-
risty. Celý pátek a  sobotu se v  obci 
pohybovaly hlídky Policie ČR a mo-
nitorovaly nejen areál Losolos, ale 
i parkoviště u koupaliště. Snad tato 
všechna opatření vedla pronajíma-
tele pozemku i  organizátory akce 
k  tomu, že od svého záměru nako-
nec upustili. Letošní druhý zářijový 
víkend byl tedy, co se technoparty 
týče, pro naši obec poklidný. Bohu-
žel, dle zpráv ze sociálních sítí, nelze 
usnout na vavřínech a bezmezně vě-

řit, že se situace loňské „oslavy naro-
zenin“ nemůže opakovat. Technaři 
nikdy nespí a je třeba být ve střehu. 
Pevně však doufám, že majitel areá-
lu v Losolosích od záměru pronájmu 
svých pozemků spolkům pořádající 
tyto „párty“ nadobro ustoupí a  při-
praví na svém panství, tak jako v mi-
nulých letech, takovou akci, kterou 
si bude moci opravdu užít většina 
obyvatel naší obce. V  tomto přípa-
dě bude samozřejmě obec vstřícná 
a ochotná k součinnosti.

Mgr. Jindřich Bulín, starosta obce 

Není to, myslím, zase tak dávno, kdy ještě platilo ne-
psané pravidlo, že se každý majitel či nájemník postará 
o blízké okolí svého domu. Většina z nás to má v sobě asi 
tak nějak zakořeněné, takže nevidí problém v tom, že si 
poseče trávník před domem, aby byl pěkný a  nerostly 
mu v  něm bodláky, zaleje v  létě občas kytky nebo keř, 
aby neuschnuly a dělaly mu, při pohledu na ně, radost, 
prohrne v zimě kus chodníku, aby na něm neuklouzl on 
nebo kdokoli z  jeho spoluobčanů. Samozřejmě vše dě-
láme s vědomím, že se jedná o pozemek obecní, proto-
že je zcela logické, že není v silách jednoho nebo dvou 
lidí, starajících se o celou vesnici, být na všech místech 
v jeden čas. „Chodníková novela“ senátora Kubery z roku 
2009 šmahem zbavila vlastníky nemovitostí povinnos-
ti starat se o přilehlé pozemky, ale nedala obcím žádné 
nástroje, jak to vše a na sto procent zabezpečit vlastní-
mi silami. Velikým nešvarem napříč generacemi také 
bývá odhazování odpadků a  nedopalků na veřejných 

prostranstvích a  vycházkových trasách. Je to opravdu 
nepěkný a  smutný pohled na krajinou poletující obaly, 
sáčky či pytlíky od ledasčeho, na cestu posetou desítka-
mi vajglů, na turistická posezení zasypaná plechovkami, 
krabičkami a ubrousky. Také zde by se, myslím, mělo do-
držovat nějaké velice jednoduché pravidlo. Třeba takové, 
že co nehodím do odpadkového koše, nesu nebo vezu si 
domů. Je to jedno ze základních pravidel turismu, tak co 
ho aplikovat i na pohyb v obci a okolí. Chtěl bych Vás tím-
to velice požádat, pokud to samozřejmě bude ve Vašich 
silách a dovolí to Váš zdravotní stav, abychom se, i když 
to není Vaší povinností, k nepsanému pravidlu udržování 
místa kde žijeme, vrátili a udržovali společnými silami se 
zaměstnanci obecního úřadu naši obec krásnou, čistou, 
posečenou, kvetoucí a  bezpečnou. Vám všem, kteří, to 
tak děláte, velice děkuji a zdůrazňuji, že si nadmíru vážím 
Vašeho přístupu.

Mgr. Jindřich Bulín, starosta obce 

Jelikož jsme řešili již několik případů poškození hnědé BIO popelnice, zřejmě vadou materiálu, domluvili jsme 
s FCC Znojmo možnost bezplatné výměny. Po předběžné domluvě s paní Klimtovou - Tel.: 515 24 26 52 a na zá-
kladě identifi kace občana obce Únanov, bude možné poškozenou popelnici individuálně vyměnit. Adresa sídla: 
FCC Znojmo, s.r.o., Dobšická 3639/10a, 669 02 Znojmo.

Prázdninový inspektor
Začátkem prázdnin navštívil neohlášeně autokemp Pohoda Únanov prázdninový 

inspektor televize Nova. Jelikož  neshledal žádné závady, zjistil, že kemp je vzorně 
uklizený, kuchyňka nově a moderně vybavena a navíc je kemp u návštěvníků velice 
oblíbený, udělil autokempu Pohoda zlatou medaili. Při odjezdu nám inspektor popřál 
mnoho úspěchu při zvelebování kempu a ještě víc spokojených hostů. 
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V pátek 28. června jsme se sešli na koupališti Poho-
da při příležitosti zahájení prázdnin. Letos jsme pozvali 
dechovou kapelu Skaláci, která nás doprovázela celým 
odpoledním programem. Vše odstartovalo chvíli po 
páté hodině  a  my se mohli zaposlouchat do skladeb 
významných českých interpretů, kterými byli například 
L. Kubeš, J. Vejvoda, J. Poncar a další. Poté následovala 

taneční zábava se skupinou Roman a Jarda band. Celá 
akce se bezesporu vydařila, a tak nesmím zapomenout 
poděkovat oběma účinkujícím skupinám za uchu labuž-
ní tóny a Obci Únanov za celkovou organizaci akce. Jistě 
se všichni těšíme na příští rok, až si toto příjemné odpo-
ledne budeme moci společně všichni zopakovat.

 Za Kulturní komisi Obce Únanov, Josef Kovář

Každý chovatel psa dnes ví, že očkování proti 

vzteklině je pro něj povinné! 

Tuto povinnost chovatelů zadává zákon o  veteri-
nární péči neboli veterinární zákon.

Většina chovatelů také ví o  tom, že některé vak-
cíny proti vzteklině se přeočkovávají po třech letech 
i  tu skutečnost, že pro cestování do zahraničí dnes 
potřebují platné očkování proti vzteklině v pase,  ni-
koli pouze v očkovacím průkazu.

Málo chovatelů ovšem ví, že byla schválena nove-
la veterinárního zákona, která říká,  že s účinností od 
roku 2020 musí být každý pes, který se k veterinár-

nímu lékaři dostaví  na očkování proti vzteklině, 

zároveň očipovaný. 
Jinými slovy,  veterinární lékař již od roku 2020 ne-

bude moci naočkovat proti vzteklině neočipovaného 
psa. Chovatelé, kteří se svým psem cestují a kterých 
není málo, se ničeho obávat nemusejí, neboť díky vy-

stavení pasu museli již v minulosti nechat svého psa 
očipovat a nic se pro ně tedy nemění. 

Nicméně každý chovatel, který přijde se svým ne-
očipovaným psem na očkování proti vzteklině v roce 
2020 a dále, bude vyzván, aby nechal svého psa oči-
povat.

Není se ale čeho děsit. Úkon je to jednorázový, 
s minimálním rizikem poškození zdraví psa. 

Čip velikosti rýžového zrna je umístěn v aplikační 
jehle. Ta se vbodne psovi pod kůži a čip se z jehly vy-
tlačí do podkožního prostoru. Tam čip setrvá po celý 
život psa. Čip lze přečíst pomocí čtečky, kterou dnes 
disponuje téměř každý veterinární lékař či útulek.

Přidanou hodnotou tohoto úkonu je skutečnost, 
že psa lze zaregistrovat do databáze čipovaných psů. 
V  případě ztráty psa jej pak může nálezce pomocí 
čipu identifikovat a  díky databázi nalézt jeho maji-
tele.
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  Ano, je to tak. Čas je neúprosný, ale také spraved-
livý. Odměřil nám dva měsíce nádherných prázdni-
nových dnů, kdy jsme si mohli odpočinout od každo-
denních povinností a načerpat nové síly. Pedagogové 
a  provozní zaměstnanci nastoupili do školy o  týden 
dříve, aby bylo na první školní den všechno připrave-
no. Kromě tradičních činností, jako jsou příprava tříd, 
rozvrhů a  pomůcek, se navíc ještě seznamovali s  no-
vými posilami našeho pedagogického sboru. Paní uči-
telka Jana Tůmová přebrala po kolegyni Lence Brdové 
pátý ročník a  slečnu vychovatelku Martinu Vlčkovou 
nahradila paní vychovatelka Jiřina Klašková. Oběma 
přejeme, ať se jim v naší škole líbí a věříme, že se nám 
společnými silami podaří pro děti připravit ve škole 
příjemné a podnětné prostředí. 

Úderem osmé hodiny jsme v  pondělí 2. září slav-
nostně zahájili další školní rok, který vejde do dějin 
jako školní rok 2019/2020. Co nám přinese, je zatím 
ještě zahaleno rouškou tajemství, ale něco víme už 
nyní. Letošní školní rok bude přelomový hlavně v no-
vém způsobu financování regionálního školství. Je to 
tak náročná změna, že ji nakonec naši zákonodárci 
po několika letech příprav ještě o  rok odložili s  tím, 
že tak bude dostatek času na doladění všech kompli-
kací. Jestli se to povedlo, nedokážu v tuhle chvíli s jis-
totou tvrdit, nicméně určité změny nastávají. Nová 
pravidla sice budou platit až od ledna příštího roku, 
ale již od září bylo potřeba vše nastavit. Z pohledu ře-
ditele se hlavně jedná o to, kolik můžeme otevřít tříd 
vzhledem k počtu žáků, kolik pedagogů a provozních 
zaměstnanců bude škola potřebovat a hlavně - jak se 
to vše ufinancuje. Do hry vstupuje matematika a celá 
řada propracovaných postupů, jak si tzv. „jednodu-
še“ vypočítat finanční částku, se kterou může škola 
počítat. Na počátku je ale potřeba do vzorců dosadit 
nejpozději o  prázdninách údaje, z  nichž některé lze 
zjistit snad jen z  křišťálové koule, protože například 
počet žáků školy může být oproti očekávání jiný. To 
se letos například stalo i nám. Abychom mohli školu 

organizovat jako pětitřídní, bylo nutné, aby v září na-
stoupilo 75 žáků. Vypadalo to, že jich opravdu 75 na-
stoupí. Druhého září nám ale přišlo 74 dětí, protože se 
o prázdninách jedna žákyně odstěhovala. Rodiče, bo-
hužel, nemají povinnost nám tyto situace hlásit, takže 
můžeme spoléhat jenom na jejich dobrou vůli. Když 
chybí, mohou nastat řediteli komplikace. Vše snad 
ale půjde vyřešit díky obecnímu zastupitelstvu, které 
může v  takových mezních situacích povolit ze záko-
na výjimku na nejnižší počet žáků ve třídě. Doufejme, 
že k tomu dojde, a tím bychom mohli celý školní rok 
ponechat pět samostatných tříd, čímž se vyhneme 
nepříjemnému spojování ročníků a  naopak budeme 
moci dětem i  rodičům nabídnout komfort v  podobě 
kvalitní výuky.   

Těší nás, že naprostá většina rodičů z  Únanova se 
rozhodla své děti vzdělávat právě v naší škole. Moc si 
jejich důvěry vážíme a  věříme, že svého rozhodnutí 
nebudou litovat, i když je jasné, že nastanou i chvíle, 
kdy budeme muset řešit nepříjemné záležitosti, kte-
ré se občas vyskytnou. Důležité ale bude, abychom si 
společně pěstovali vzájemnou důvěru, porozumění 
a toleranci ve prospěch dětí.

Jsme také moc rádi, že i nadále máme silnou opo-
ru v  našem zřizovateli. Důkazem toho, jaký má obec 

První den ve školePrvní den ve škole
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i  její vedení o školu zájem, je mimo jiné i účast pana 
starosty Mgr. Jindřicha Bulína na našich akcích, včetně 
slavnostního zahájení nového školního roku. Společ-
ně jsme přivítali třináct prvňáčků, kteří se už nemohli 
dočkat, až zasednou poprvé do lavic a začnou se učit. 
Všichni si přejeme, ať jim to nadšení dlouho vydrží 
a zažijí ve škole úspěchy a radost z poznávání. 

To samozřejmě platí pro všechny žáky. Za naše za-
městnance snad mohu slíbit, že uděláme všechno pro 
to, abychom v červnu, až budeme uplynulý školní rok 
hodnotit, mohli být všichni spokojeni. O  tom, jak se 
nám to daří, budeme čtenáře Únanovských novinek 
průběžně informovat. 

Mgr. Rostislav Koc, ředitel školy    

Po prázdninách zas nastal školky čas.
Hodně jsme se těšili, dlouho jsme tam nebyli.

Ve školce se učíme, hrajeme si, cvičíme,
zpíváme si pro radost, kamarádů máme dost.“

Z mateřské školy už opět zaznívají dětské hlásky. Škol-
ka je uvnitř v novém kabátku, celá vymalovaná veselými 
barvami, provoněná čistotou. V  jídelně je vyměněno li-
noleum a  nové obložení, na zahradě jsou nově natřené 
všechny zahradní hrací prvky, na dolní zahradě byla in-
stalovaná nová branka, do jídelny a do I. třídy klimatizace. 
A to díky vstřícnosti obecního úřadu. Pro děti velice pěkné 
a příjemné prostředí. 

Ale všichni víme, že začátek docházky do mateřské ško-
ly je pro dítě v každém případě velkou změnou. A ta s se-
bou přináší spoustu pocitů a zážitků, se kterými se musí 
malý školáček vyrovnat. Vstup do neznámé budovy a do 
třídy s jejím vybavením a hračkami, než jaké zná z domo-
va, mezi cizí děti a dospělé. Musí se přizpůsobit dosud ne-
zvyklému režimu a požadavkům a naučit se komunikovat 
s „novou autoritou“ - paní učitelkou. Každé dítě reaguje na 
takovou situaci trochu jinak. 
Ale netrvá to ani dva týdny 
a většina dětí už je ve školce 
skoro jako doma.

Děti mají možnost každý 
týden prožívat ve školce jinak. 
Po seznamovacích týdnech 
s prostředím školky a s nový-
mi kamarády si vypráví o rodi-
ně, s nastávajícím podzimem 
se seznamují s plody a barva-
mi podzimu, navštíví podzim-
ní výstavu v  kostele, loučí se 
s  odlétajícími ptáky, navštíví 
je maňáskové divadlo, uklá-
dají zvířátka k zimnímu spán-
ku. V  listopadu začnou jezdit 
předškoláci do divadla do 
Znojma. V adventním období 
připravujeme společně vá-
noční výzdobu a děti se začí-
nají těšit na Vánoce – čekání si 
krátíme dodržováním tradic 

počínaje „barborkami“, sv. Mikulášem, Luckami, vánočními 
zvyky a konče vánoční nadílkou pro děti.

Na co se můžeme těšit ve spolupráci s rodiči?
V  září pořádáme společnou zahajovací schůzku s  rodiči, 
návštěvu logopeda; už tradičně nám rodiče s dětmi v rám-
ci „domácího úkolu“ pomáhají vyzdobit venkovní zahrád-
ku – letos máme v zahrádce milé skřítky a větrníky; rodi-
če se s úkolem vždycky velice pěkně popasují; v říjnu se 
společně sejdeme na bramborovém odpoledni; proběh-
ne fotografování dětí; tradiční lampiónový průvod na sv. 
Martina; v prosinci prodejní výstava výrobků Chráněných 
dílen ze Znojma, rozsvícení vánočního stromu a vánoční 
koledování. Budeme rádi, když se rodiče se svými dětmi 
nabízených akcí zúčastní. Čas strávený ve školce s mamin-
kou nebo tatínkem je pro děti vzácný. Proto si ho vždycky 
obojí jaksepatří užívají. Umožňujeme také rodičům týden 
čtení pohádek dětem před odpoledním odpočinkem.

V letošním roce odešlo 13 předškoláků a 17 dětí bylo 
přijato. Letos je 16 předškoláků.

Naším cílem je v prvé řadě, aby se v mateřské škole 
děti cítily příjemně, tj. bezpečně, volně, radostně. Dále 

aby „školka“ pro ně byla místem, 
kde mají kamarády a vznikají prv-
ní přátelství. Aby se těšily, co zase 
budeme dělat, co si budeme vy-
právět a na co si budeme hrát. Aby 
si oblíbily své učitelky a naučily se 
jim důvěřovat. Abychom provedly 
děti tímto krásným a  bezstarost-
ným životním údobím co  možná 
nejlépe, abychom je dobře připra-
vily na školní povinnosti. Proto 
rodičům přeji, aby ve školce našli 
důvěryhodné prostředí pro své 
dítě.

Popřeji nejen těm „novým“ dě-
tem, ale i těm stávajícím, ať si „škol-
kové“ období prožijí, jak to nejlépe 
umí. 

Rovněž i kolegyním přeji co nej-
lepší pracovní podmínky a  radost 
z dobře vykonané práce.

Za kolektiv pracovnic MŠ
Balíková Vlasta, učitelka MŠ
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Moji milí, čas plyne velmi rychle 
a tak je zde podzimní číslo Novinek. 
Čím se tedy pro toto  období (ale 
i ostatní) v kalendářním roce povzbu-
dit? Každoročně v měsíci září máme 
možnost oslavit „třídenní“ Panny Ma-
rie. Mám na mysli svátek Narození 
Panny Marie (8. září) a  liturgické pa-
mátky Jména Panny Marie (12. září) 
a Panny Marie Bolestné (15. září). 

Máme tak možnost přemýšlet 
o  životě Panny Marie – jak ona žila, 
jak jednala nebo jak prožívala jed-
notlivé události či období svého ži-
vota. Tak můžeme stále nově objevo-
vat její příklad i pro svůj vlastní život 
a jednotlivé události v něm přítomné 
– tedy jak bych měl jednat třeba já 
sám v té či oné chvíli a situaci. 

V  této snaze tak můžeme po-
stupně objevovat krásu Panny Ma-
rie i  krásu jejího života a  příkladu, 
který nám zanechala a  zároveň 
stále více růst v  osobním vztahu 
s Ní. A tak stále více také objevovat 
pravdivost Ježíšových slov na kříži 
z Janova evangelia: „Hle tvá matka“, 
kterými skrze apoštola Jana každé-
mu z nás Ježíš svoji matku daroval. 
A  slov: „Hle tvůj syn“ skrze které 

nás všechny zase naopak svěřil své 
matce do její mateřské péče. Tuto 
mateřskou péči Panny Marie – její 
přímluvu, pomoc, ochranu… stále 
objevujme, radujme se z  ní a  buď-
me vděční. Přebývejme stále v ma-
teřské náruči Panny Marie. Spojuj-
me s  Pannou Marií každý okamžik 
svého života. 

Že to není jen zbožná fráze, nebo 
jen zbožné přání nám potvrzují po-
vzbuzující slova a věřím, že i osobní 
zkušenost sv. Bernarda, velkého cti-
tele Panny Marie:

S Marií v každé chvíli
Když pozoruješ, že se v  tomto po-

zemském životě více zmítáš uprostřed 
vichřic a  bouří, než že kráčíš po pev-
né zemi, neodvracej oči od světla této 
hvězdy (Panny Marie), pokud nechceš, 
aby tě zavalily vlny. Když se strhnou 
vichřice pokušení, když se dostaneš 
mezi skály soužení, podívej se na 
hvězdu, volej Marii. 

Když tebou zmítají vlny pýchy, cti-
žádosti, pomluv, žárlivosti, podívej se 
na hvězdu, volej Marii. Když loďkou 
tvé duše otřásá hněv nebo lakomství 
či žádostivost těla, podívej se na Ma-

rii. Když tě děsí velikost výčitek, když 
tě leká nečisté svědomí, když se hrozíš 
přísného soudu a  už tě chce pohltit 
hlubina zármutku a  propast zoufal-
ství, mysli na Marii.

V nebezpečích, v úzkostech a v po-
chybnostech mysli na Marii, vzývej 
Marii. Její jméno ať neopustí tvá ústa, 
ať nezmizí z tvého srdce. A abys získal 
pomoc její přímluvy, nezapomínej na 
příklad jejího života. Následuj ji a  ne-
budeš bloudit. Pros ji a nikdy nebudeš 
bez naděje. Na ni mysli a nikdy se ne-
zmýlíš. Jí se drž a  nepadneš. Pod její 
ochranou nepoznáš strach. 

Povede-li tě ona, neunavíš se. Bude-
-li ona milostivá, dosáhneš cíle. A  tak 
na sobě samém zakusíš, jak správně 
hovoří evangelista: „Jméno té panny 
bylo Maria“ (Lk 1, 27).

Přeji vám všem i sobě, ať se tato 
slova sv. Bernarda každému z  nás 
stanou povzbuzením a  pozváním 
k  osobnímu a  hlubokému vztahu 
s Pannou Marií – naší Matkou. Proto 
na další cestu životem spolu s Pan-
nou Marií vám všem s  radostí žeh-
nám…

P. Stanislav Váša
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Novinky v Obecní knihovně Únanov:
1) Paula Hawkins – Dívka ve vlaku
2) B.A. Paris – Za zavřenými dveřmi
3) Angela  Marsons – Zlámané kosti
4) Alena Mornštajnová – Slepá mapa
5) Vyhnání Němců z vlasti 1945/1946, okres Znojmo, Jižní 
    Morava
6) Robert  Bryndza – Smrtící tajnosti
7) František Niedl – Pach krve
8) Jan Bauer – Smrt na Karlštejně
9) Barbara Enskine – Strom duchů
10 )Heather Morris – Tatér z Osvětimi
11) Danielle Steel – Přes nepřízeň osudu

12) Alena Mornštajnová – Tiché roky
13) Lenka Lanczová – Těžká noc
14) Katja Brandis – Woodwalker
15) Jozef Kožíšek – Dětem
16) Jozef Kožíšek – Pohádka lesa
17) Zuzana Pospíšilová – Čarodějnice Eulálie
18) Terry Deary – Švindlova uličnická akademie
19) Jeff  Kinney – Deník báječného kamaráda
20) Astrid Fossová – Sestry ze sněhového království
21) Anne Bootheová – Kouzelné ptačí království
22) Thomas C. Brezina – Klub tygrů
23) Marie Kubátová – Vodnické pohádky

  Za obecní knihovnu - knihovnice Ilona  Heimlichová

Letní měsíce jsou tradičně ve znamení mnoha soutěží. 
Naši muži se pravidelně zúčastňovali soutěží Ligy okresu 
Znojmo, kde se po celkovém vyhodnocení umístili na 
moc příjemném 6. místě. Jednalo se o první ročník pro 
toto družstvo, a  tak si věříme, že další léta bude forma 
jistě gradovat. Naši muži tomu rozhodně podřizují maxi-
mum – pravidelné tréninky i účast na dalších prestižních 
soutěžích mimo ligu okresu Znojmo je tomu jasným dů-
kazem.

Mladí hasiči navštívili také přes léto mnoho soutěží 
a většinou se jim dařilo se držet na pozicích v první polo-
vině tabulky. Ani naše domácí soutěž na koupališti Poho-
da ze dne 31. srpna nebyla výjimkou. Starší žáci obsadili 
z jedenácti čtvrté místo, mladší páté místo a přípravka po 
vyrovnaném souboji nakonec těsně podlehla Vítonicím 
a  odnesla si tedy stříbrné medaile. Skvělým výkonem 
pak 7. září zajistili naši mladší žáci zlato ze soutěže v Je-
višovicích, čímž symbolicky zakončili sezonu 2018/2019. 

Nyní se již upínáme na přípravu 
na podzimní část hry Plamen, 
která proběhne v  Hodonicích 
5. října. Velkou naději vkládá-
me nejen do našich žáků, ale 
hlavně do družstev dorostenců 
a  dorostenek. Mezi mladými 
hasiči je skvělá parta a  všichni 
si navzájem pomáhají, aby byla 
všechna naše družstva perfekt-
ně připravena. Pokud budete 
mít čas, rozhodně se do Hodo-
nic přijeďte podívat a povzbu-
dit naši mládež.

Veteráni se v rámci své spor-
tovní činnosti letos podívali na 
soutěž do Jevišovic, kde získali 
krásné stříbrné medaile. Návštěva žáků mateřské školy v hasičské zbrojniciNávštěva žáků mateřské školy v hasičské zbrojnici
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Na konci června hasičárnu navštívila mateřská škola 
a podiskutovali jsme se školkáčky na téma požární ochra-
na. Dále jsme zajišťovali zázemí a bezpečnost při 210. vý-
ročí bitvy u  Znojma. A  zúčastnili jsme se již tradičně 3. 
srpna Her bez hranic v Křepicích. Zde se naše družstvo 
skvělým výkonem umístilo na 5. místě z celkem 17 týmů. 
Ale hlavně – výborně jsme si to užili!

V  pátek 30. srpna jsme u  hasičárny ve spolupráci 
s  obcí Únanov organizovali letní kino. Promítali se dva 
snímky – Ženy v běhu a Yeti – Ledové dobrodružství. Pří-
jemné počasí a zajímavý program přilákalo více než 300 
diváků. Pozitivní ohlasy nás zřejmě povzbudí takovou 

akci připravit i příští rok. 
Zásahová jednotka obce v  létě také rozhodně nele-

nila. Od začátku července do poloviny září vyjela 25 krát 
k nahlášené mimořádné události. Jednalo se nejen o ba-
nality, ale i o složité požáry trvající několik hodin. Při jed-
nom z nich bohužel došlo k poruše naší cisterny. Naštěstí 
k tomu došlo při zásahu mimo katastr obce Únanov, a tak 
bude celá oprava refundována z krajského rozpočtu. 

Přejeme vám poklidné podzimní měsíce. 
Lukáš Tomášek

Starosta SDH a velitel JPO Únanov   
www.facebook.com/hasiciunanov

 Vážení spoluobčané,
jsme rádi, že máme možnost Vás 

informovat o  dění v  našem kyno-
logickém klubu Ajax.  Jako největší 
úspěch a signál pro další a lepší časy 
našeho spolku považujeme skuteč-
nost, že k  nám přibyli další zájemci 
o  výcvik psů. Aby tito noví adepti 
pro kynologický sport u nás setrvali, 
snažíme se jim co nejvíce pomáhat. 
Ale největší úsilí bude spočívat jen 
a  jen na nich a  na jejich vytrvalosti. 
A  nejen u  kynologie, ale bez trpěli-
vosti to jednoduše nejde. Od doby, 
kdy si pořídíte štěně a  než z  něho 
vyroste dospělý pes, uplyne hodně 
vody v  řece…… Tuto dobu je ale 
potřeba využít pro ,,vyučování,, va-
šeho psího parťáka. Je to stejné jako 

u dětí. Také chodí do školy v  raném 
věku. A ruku na srdce, mít pak doma 
na dvorku neposlušného a svéhlavé-
ho psa, je vážně otrava.

   Ale ještě k tomu, co se tento rok 
u  nás dělo. Přibyly nám další obce 
a i škola, které si u našeho kynologic-
kého klubu objednaly ukázky výcvi-
ku psů na ,,Dětský den,,. Také Camp 
Výrovice  nás opakovaně o  prázd-
ninách přivítal na pláži, kde jsme 
s našimi psy upoutali pozornost po-
četného a  velmi spokojeného obe-
censtva z  řad kempujících. To nás 
samozřejmě těší. Potlesk a  upřímná 
slova uznání od spokojených diváků 
je dobrá podpora pro další činnost.

 Naší motivací je i  blížící se ter-
mín podzimních zkoušek, na které 

Vás srdečně zveme. Datum konání je 
stanoven na 16.11.2019. O jejich prů-
běhu Vás budeme v  dalším zpravo-
daji informovat. Do té doby nás čeká, 
tedy alespoň doufám, hezké babí 
léto a  pestrobarevný podzim. Užij-
te si ho v příjemné pohodě. To Vám 
přejí všichni členové Kynologického 
klubu Ajax Únanov.                

Petr Illek
jednatel  klubu    

V sobotu 20. července se na koupališti Pohoda usku-
tečnil beachvolejbalový turnaj trojic o  pohár starosty 
obce Únanov. Mezi sebou si to rozdalo celkem 7 týmů 
a turnaj dopadl následovně:

1. místo: Vybíral Marek, Hruška Petr, Chvátal Milan

2. místo: Dočekal Jiří, Holub Matěj, Bulín Pavel

3. místo: Hruška Radim, Sajvaldová Aneta, Vít Lukáš

Večer proběhlo vyhlášení výsledků a předání pohárů 
a ve 20 hodin začala taneční zábava, na které zahrála sku-
pina Habakuk. Akce se vydařila a můžeme se tak těšit na 
příští ročník…

Ukázka výcviku psů Ukázka výcviku psů 
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Informujeme všechny pohybu a  především bě-
huchtivé nadšence, že na jaro 2020 připravujeme 
novou sportovní akci „Pohoda Run Únanov“. Termín 
závodu je stanoven na sobotu 25. 4. 2020. Start bude 
z areálu Autokempu Pohoda Únanov. Považujeme za 
veliký úspěch, že se nám podařilo zařadit únanovský 
běh do již 16. ročníku Znojemského běžeckého po-
háru /ZBP/, který má na našem okrese velikou oblibu 
a  prestiž. Soutěžit se bude nejen ve všech standard-
ních kategoriích, ale přidáme i několik kategorií spe-
ciálních. 
Hlavní kategorie: 

Muži do 39 let (MA), muži 40 - 49 let (MB), muži 50 - 
59 let (MC), muži nad 60 let (MD).  
Ženy do 34 let (ŽA), ženy 35 - 44 let (ŽB), ženy nad 
45 let (ŽC).

Podrobnější informace přineseme v  následujících 
vydáních novinek. Takže kdo ještě nezačal, může začít 
trénovat. Budeme se těšit.

Z orelského sportu
Nový ročník krajských soutěží stolního tenisu startuje 

28. září 2019. Složení divizního B družstva stále ještě není 
defi nitivní. 

D tým bude hrát krajskou soutěž II. třídy ve složení Ša-
lamoun Lubomír, Hruška Petr, Kazdera Pavel, Zimek Jaro-
slav, Kovář Josef, Housar Jiří.

Další dění v orlovně
V červenci proběhla v sále orlovny rekonstrukce ply-

nového vytápění. Stávající robury byly doplněny či spíše 
nahrazeny plynovými infrazářiči. Kvalitu nového topení 
jistě prověří tradiční únanovské posvícení. 

Ostatní
Posilovna a víceúčelové hřiště jsou pro zájemce nadá-

le k dispozici.
Josef Pilař, starosta Orla

„A“ mužstvo

Trenérem našeho „Áčka“ zůstává i  v  letošní sezoně 
pan Bohdan Motalík. V letošní letní přípravě hrálo naše 
mužstvo Krajský pohár. V  1. předkole porazilo tým FK 
Znojmo 5:2. V 2. předkole jsme narazili na tým TJ Přibi-
ce, zápas skončil 4:4 a následovaly penalty, ve kterých 
jsme uspěli a postoupili dál. Skončili jsme v 1. kole po 
porážce 2:6 proti týmu FC Ivančice. 

V  podzimní části sezony je odehráno již 6 utkání. 
Z  těchto šesti zápasů máme prozatím jen 4 body za 1 
výhru, 4 prohry a jednu remízu a jsme na 12. místě ta-
bulky I.B třídy skupiny B.

„B“ mužstvo

Také tým „Béčka“ si na podzim zahrál již šestkrát 
a  povedlo se mu získat 9 bodů za 3 výhry a  3 prohry. 
Patří mu zatím 6. místo tabulky III.třídy skupiny A.

Dorost

Tým dorostu v letošní sezoně neztratil ještě ani bod, 
odehrál 4 zápasy a získal 12 bodů, díky čemuž se nachá-
zí na 1. místě tabulky. Jen tak dál…

Za fotbalový oddíl 
Lenka Kovářová

V sobotu 3. srpna se v areálu fotbalového oddílu ode-
hrál nohejbalový turnaj trojic o pohár starosty obce Úna-
nov. Počasí nám letos vůbec nepřálo, ráno pršelo, takže 
se nevědělo, zda se turnaj vůbec uskuteční, ale dopo-
ledne déšť ustal a turnaj tedy mohl začít. Výsledky jsou 
následující:
1. místo: Dočekal Jiří, Sivera Tomáš, Tunka Marek
2. místo: Jelínek Tomáš, Fiala Jiří, Mucha Tomáš
3. místo: Hruška Radim, Vyskočil Ivan ml., Tunka Pavel

Všem hráčům je potřeba vyjádřit obdiv za to, jak to 
zvládli, protože počasí opravdu nebylo ideální. Posled-
ní zápasy se hrály opět za silného deště. Kvůli nepřízni 
počasí byla bohužel zrušena i  plánovaná večerní zába-
va a poháry tak byly předány panem starostou hned po 
skončení turnaje. Věřme, že v příštím roce pršet nebude 
a sejdeme se u nohejbalu v hojném počtu.

 Za Kulturní komisi Obce Únanov
 Josef Kovář

Ukázka výcviku psů 
na pláži kempu ve Výrovicích



Na začátku prázdnin, 18. červen-
ce, zavítal do obce Únanov, v rámci 
svých prázdninových cest po kra-
ji, hejtman Jihomoravského kraje 
JUDr. Bohumil Šimek.

Po přátelském neformálním roz-
hovoru s  vedením obce navštívil 
naši základní školu, koupaliště Po-
hoda a  novou hasičskou zbrojnici.
Dle jeho slov, byl velice mile pře-

kvapen, co všechno v  naší malé 
obci máme a jak to máme pěkné.

Nikdy zde totiž nebyl. Jsme rádi, 
že se mu u nás líbilo a že se máme 
čím pochlubit.


